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Alica Bačeković Pavelić, Ekonomska i birotehnička škola Bjelovar

Tanja Nađ, Osnovna škola Ivanska

Ekonomski fakultet Sveučilišta u Zagrebu, u 
okviru projekta Solidarna Europa za uključivo društvo – 
EUsolis, organizirao je provođenje International Scientifi c 
Jean Monnet Conference 2024: Building Sustainable EU 
Society for the Future. Cilj međunarodne konferencije bio 
je okupiti istraživače, edukatore, stručnjake i praktičare 
kako bi predstavili svoja istraživanja i raspravljali o 
nedavnim obrazovnim izazovima, EU integracijama, 
ESG pitanjima itd. 

Projekt se fi nancira iz Programa Erasmus+, 
aktivnosti Jean Monnet u drugim područjima obrazovanja 
i osposobljavanja – Osposobljavanje učitelja i nastavnika. 
Glavni cilj projekta bio je unaprijediti znanja i vještine  
nastavnika i djelatnika knjižnica o EU temama kako 
bi stečena znanja i vještine mogli prenijeti svojim 
učenicima. Specifi čni ciljevi su: podupirati cjeloživotno 
učenje u kontekstu europskih tema kao obrazovnog, 
profesionalnog i osobnog razvoja pružatelja obrazovanja 
i osposobljavanja, posebno nastavnika i knjižničara; 
osigurati okruženje za bolje razumijevanje funkcioniranja 
Europske unije i potaknuti mlade da postanu aktivni 
europski građani koji doprinose aktivnom društvu 
Europske unije; promicati jednakost, uključivost, 
pravednost i suradnju među mladima.  

U sklopu Poziva za sudjelovanje na konferenciji, 
prijavile su se dvije knjižničarke iz Bjelovarsko-
bilogorske županije, Alica Bačeković Pavelić iz 
Ekonomske i birotehničke škole Bjelovar te Tanja Nađ 
iz Osnovne škole Ivanska. Knjižničarke su sudjelovale 
na radionici pisanja znanstvenih i stručnih radova koja 
je održana 17. lipnja 2024. godine. Radionicu su održale 
dr. sc. Ana Rep i Marija Šimunović, prof., viši knjižničar. 
Nakon održane radionice, raspisan je natječaj za pisanje 
stručnog ili znanstvenog rada na odabranu temu. 

Knjižničarke Alica Bačeković Pavelić i Tanja 
Nađ napisale su stručni rad na temu Školske knjižnice 
kao promicatelji hrvatske kulturne baštine u europskom 
kontekstu i predstavile ga na Jean Monnet međunarodnoj 
znanstvenoj konferenciji Building Sustainable EU Society 
for the Future koja je održana 12. i 13. prosinca 2024. 
u Kući Europe u Zagrebu u suradnji s Predstavništvom 
Europske komisije u Hrvatskoj. 

Cilj njihova rada bio je prikazati ulogu školske 
knjižnice u formiranju kulturnog identiteta učenika 
te promicanju odgoja i obrazovanja koji doprinosi 
razumijevanju korijena vlastite nacionalne kulture, 
čuvanju i promicanju kulturne baštine kao dijelu 
nacionalnog, kulturnog pa tako i europskog identiteta. 

Prvoga dana Konferencije, izloženo je 50-
ak znanstvenih i stručnih radova domaćih i stranih 
autora. Drugi dan bio je glavni dan programa i okupilo 
se oko 150 sudionika. Gostima se obratila prof. dr. sc. 
Kosjenka Dumančić kao koordinatorica Jean Monnet 
projekta EUsolis. Nazočnima se obratio i prorektor za 
međunarodnu i međuinstitucionalnu suradnju Sveučilišta 
u Zagrebu,  prof. dr. sc. Jurica Pavičić. Istaknuo je da mu 
je drago da se Konferencija održava baš u 2024. godini 
kada Europska komisija slavi 35 godina postojanja Jean 
Monnet aktivnosti koje promiču europske teme i politike 
te važnost da se takav značajni projekt skoro 3 godine 
provodi na Ekonomskom fakultetu u Zagrebu. Profesorica 
Dumančić naglasila je da je upravo nedostatak poznavanja 
europskih tema i politika koje pokazuju hrvatski učenici 
bio motiv da se prijavi prvi Jean Monnet Teacher Training 

 Predstavljanje stručnog rada

 Alica Bačeković Pavelić (desno) i Tanja Nađ (lijevo) 
na Konferenciji 
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u Hrvatskoj u koji se uključilo oko 60 hrvatskih škola s 
ciljem širenja znanja o europskim temama kako bi se to 
znanje prenosilo mladima. 

Ključno izlaganje održao je jedan od najboljih 
stručnjaka iz područja europskog prava, sudac Suda 
Europske unije, prof. dr. sc. Siniša Rodina koji je govorio 
o sudačkoj neovisnosti u liberalnoj demokraciji. Program 
se nastavio govorom g. Lawrencea Chonga iz Singapura 
koji je govorio o učiteljima kao nositeljima promjene, tzv. 
Changemakerima u izazovnim vremenima.

Održan je i niz od tri tematska panela. Prvi panel  
Towards a sustainable EU society through EU enlargement 
bavio se aktualnim pitanjem europskog proširenja, 20 
godina nakon najvećeg europskog proširenja. Drugi 
panel bio je posvećen sektoru obrazovanja kao ključnom 
nositelju promjena u društvu Education as changemaker 
in EU society. Zadnji panel je bio posvećen knjižnicama, 
a upravo je knjižnica Ekonomskog fakulteta u sklopu 
Europskog dokumentacijskog centra imala ključnu ulogu 
u EUsolis projektu u kojem su knjižnice škola zamišljene 
kao centri znanja u kojima se dodatno trebaju promicati 
europske teme i politike. 

Svi stručni i znanstveni radovi s Konferencije 
objavljeni su u Zborniku radova koji je dostupan na 
mrežnim stranicama projekta.

 Zbornik radova

 Antonija Filipeti (NSK Zagreb), Loida Garcia-Febo (predsjednica IFLA Sekcije za upravljanje knjižničarskim 
udrugama) i Marija Šimunović (moderatorica)


